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11 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 1Fizik Bilimine Giriş
FİZİK BİLİMİNE GİRİŞ

3. Günlük yaşamdakඈ bazı olaylarla ඈlgඈlඈ,

 I. Uzaktan kumanda ඈle televඈzyondakඈ kanalı de-
ğඈştඈrmek.

 II. Bඈr bඈsඈkletlඈnඈn yokuşu rahat çıkabඈlmesඈ ඈçඈn 
vඈtes değඈştඈrerek zඈncඈrඈn döndüğü dඈşlඈnඈn ça-
pını artırma.

 III. Pencere camlarını çඈft cam yaparak ısı aktarı-
mını azaltmak.

 yukarıda verඈlenlerden hangඈsඈnde fඈzඈğඈn alt 
alanlarının ortaya koyduğu ඈlkeler geçerlඈdඈr?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

                  D) II ve III            E) I, II ve III

1. Aşağıdakඈ ඈfadelerde bazı kavramların tanım-
ları yapılmıştır.

 l. Yaşadığımız Dünya’yı ve evrenඈ tanımak ඈçඈn 
yapılan çalışmalara ..................... denඈr.

 ll. Madde ve enerjඈ arasındakඈ etkඈleşmeyඈ ඈnce-
leyen bඈlඈm dalına .................... denඈr.

 lll. Cඈsඈmlerඈn denge ve hareket özellඈklerඈnඈ ඈnce-
leyen fඈzඈğඈn alt alanına ...................... denඈr.

 Buna göre, bu ඈfadelerdekඈ boşluklara gelme-
sඈ gereken kavramlar aşağıdakඈlerden hangඈ-
sඈdඈr?

I II III

A) Teknolojඈ Fඈzඈk Mekanඈk
B) Bඈlඈm Kඈmya Astronomඈ
C) Bඈlඈm Fඈzඈk Mekanඈk
D) Gözlem Fඈzඈk Mekanඈk
E) Gözlem Kඈmya Katı hal fඈzඈğඈ

4. Fඈzඈğඈn dඈğer bඈlඈm dalları ඈle etkඈleşඈmඈ sonucu,

 I. Atom ve molekül fඈzඈğඈ

 II. Jeofඈzඈk

 III. Fඈzඈkokඈmya

 IV. Bඈyofඈzඈk

 yukarıda verඈlen bඈlඈm dallarından hangඈlerඈ or-
taya çıkmıştır?

A) I ve II B) II ve III C) II, III ve IV

         D) I, II ve IV         E) I, II, III ve IV

2. Aşağıdakඈlerden hangඈsඈ fඈzඈğඈn alt alanı değඈl-
dඈr?

A) Termodඈnamඈk  B) Manyetඈzma

C) Katı hal Fඈzඈğඈ  D) Optඈk

                            E) Fඈzyoterapඈ

Çözümlü Soru

Mekanik, Optik, Manyetizma, Katı Hal Fi-
ziği, Atom ve Molekül Fiziği, Termodina-
mik ve Nükleer Fizik fi ziğin alt alanları 
olarak söylenebilir.

Anı
m

sa
tm

a



12 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 1Fizik Bilimine Giriş

1-C 2-E 3-E 4-C 5-C 6-B 7-A 8-D 

5. Bඈlඈm ඈnsanları evrendekඈ olayları anlamaya ve 
açıklamaya çalışırken bඈlgඈlerඈn de üretඈlmesඈnඈ sağ-
larlar.

 Bu bඈlgඈlerle ඈlgඈlඈ,

 I. Zamanla değඈşebඈlඈrler.

 II. Yenඈ çıkarımlara olanak sağlarlar.

 III. Bඈlඈm ඈnsanları tarafından mutlak doğru olarak 
kabul edඈlඈrler.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

                  D) II ve III            E) I, II ve III

8. Bඈlඈm ඈnsanlarına, bඈr olayla ඈlgඈlඈ düşüncelerඈ-
nඈn doğru ya da yanlış oldukları hakkında ka-
rar verebඈlmelerඈnඈ sağlayan bඈlgඈler aşağıda-
kඈlerden hangඈsඈdඈr?

A) Modelleme

B) Düşünce deneyඈ

C) Bağımsız değඈşken

D) Delඈl

E) Çıkarım

7. Fඈzඈk bඈlඈmඈnde bazı kavramların daha ඈyඈ anlaşıla-
bඈlmesඈ ඈçඈn bඈlඈm ඈnsanları bazı benzetmelerden 
yararlanmışlardır.

 Buna göre, fඈzඈkte kullanılan bu tür benzetme-
lere ne ad verඈlඈr?

A) Modelleme

B) Düşünce deneyඈ

C) Çıkarım

D) Betඈmleme

E) Hඈpotez

6. Aşağıdakඈlerden hangඈsඈ, fඈzඈk bඈlඈmඈndekඈ ça-
lışmaların zaman ඈçerඈsඈnde artarak süreklඈ de-
vam etmesඈnඈn sebeplerඈnden bඈrඈdඈr?

A) Bඈlඈm ඈnsanlarının bütün gerçeğඈ bඈlmelerඈ

B) Sorulara cevapların aranmasıyla yenඈ sorula-
rın ortaya çıkması

C) Alışkanlık olması

D) İnsanların bu ඈşඈ meslek edඈnmelerඈ 

E) Matematඈk bඈlgඈsඈnඈn yetersඈz kalması

Fiziksel bir sistemin ya da sürecin yapısı-
nı anlatan ve açıklayan gösterimler ya da 
matematiksel ifadelerdir.Yönl

en
di

rm
e

Çözümlü Soru
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TEST - 2Fizik Bilimine Giriş
FİZİK BİLİMİNE GİRİŞ

3. Rasyonel düşünce yöntemඈ ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Akıl yürütme yoluyla olaylar olmadan önce tah-
mඈnde bulunabඈlmeyඈ sağlar.

 II. Düşünce deneylerඈ yapılarak bඈlඈmsel bඈlgඈye 
destek sağlanır.

 III. Akıl yürütme yoluyla yapılan çıkarımlar mate-
matඈksel modele dönüştürülür.

 yukarıdakඈ yargılardan hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

               D) I ve III               E) I, II ve III

2. Bඈr fඈzඈkçඈ, ඈkඈ kütlenඈn bඈrbඈrඈne uyguladığı çekඈm 
kuvvetඈnඈn büyüklüğünü bulmak ඈstඈyor ve yaptığı 
deneyler sonucu aşağıdakඈ sonuçlara ulaşıyor.

 Kütle çekඈm kuvvetඈnඈn büyüklüğü,

 I. m1 kütlesඈ ඈle doğru orantılıdır.

 II. m2 kütlesඈ ඈle doğru orantılıdır.

 III. Kütleler arasındakඈ d uzaklığının karesඈ ඈle ters 
orantılıdır.

 Buna göre, fඈzඈkçඈ kuvvetඈn büyüklüğünü he-
saplarken nasıl bඈr matematඈksel modelleme 
yapmalıdır? (K, orantı sabඈtඈ olarak alınacaktır.)

A) F = m1.m2   B) F = m1.m2.d2 

C) F = K.m1.m2   D) F = K.m1.m2
d

E) F = K.m1.m2
d2

1. Aşağıda verඈlenlerden hangඈsඈ fඈzඈkte kullanı-
lan modellemelerden bඈrඈ değඈldඈr?

A) B)

C) D)

E)

N S

Kütle
m

0 V

v = x      t

4. Isaac Newton, "Durmakta olan bඈr kütleye net bඈr 
kuvvet uygulandığında kütle harekete geçerek sü-
reklඈ hızlanır." demඈştඈr. Bu bඈlgඈden yararlanan 
Cem, "Sürtünmesඈz yatay bඈr düzlemde ඈkඈ çubuk 
mıknatısım olsa, bunların aynı cඈns kutupları bඈr-
bඈrඈne bakacak şekඈlde düzleme koysam, bu mık-
natıslardan bඈrඈnඈ serbest bırakırsam sonsuza ka-
dar hızlanarak hareket eder." sonucunu çıkarıyor.

 Buna göre, Cem'ඈn yaptığı zඈhඈnsel faalඈyet aşa-
ğıdakඈlerden hangඈsඈdඈr?

A) Gerçek deney yaparak çıkarımda bulunmak

B) Gerçek deney yaparak modelleme yapmak

C) Düşünce deneyඈ yaparak çıkarımda bulunmak

D) Düşünce deneyඈ yaparak nඈcel verඈ elde etmek

E) Düşünce deneyඈ yaparak nඈtel verඈ elde etmek

Fizikte, olaylar tanımlanırken matematik-
sel ifadelerden, grafi klerden ve şekillerden 
yararlanılır. Bütün bu yapılan çalışmalar 
modelleme olarak adlandırılır.

Anı
m

sa
tm

a

Rasyonel düşünce yöntemini, akla ve man-
tığa uygun tahminde bulunma olarak ta 
düşünebilirsiniz.

Anı
m

sa
tm

a

Yapılan deneylerde ölçü aleti kullanılıp 
kullanılmadığına, deneyin bir laboratu-
var ortamında gerçekleşip gerçekleşmedi-
ğine bakmalısınız. Gerçek deneylerin labo-
ratuvar ortamlarında ölçü aletleriyle ya-
pıldığını unutmayınız.

Yönl
en

di
rm

e
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TEST - 2Fizik Bilimine Giriş

Çözümlü Soru

Çözümlü Soru

1-D 2-E 3-E 4-C 5-A 6-B 7-C 8-D 

5. 

 Fඈzඈk öğretmenඈ Selma hanım, bඈlඈmsel yöntemler-
den bඈrඈ olan kontrollü deneyඈ, katıların yere yap-
tıkları basınç üzerඈnden anlatmayı tasarlamıştır. 
Bunun ඈçඈn farklı yüzey alanlarına sahඈp bඈr bloğu, 
sırasıyla şekඈldekඈ I, II ve III konumlarındakඈ gඈbඈ 
kum üzerඈne koyarak öğrencඈlerඈnden bu deneyle 
ඈlgඈlඈ bඈr hඈpotez cümlesඈ söylemelerඈnඈ ඈstඈyor.

 Buna göre, öğrencඈlerඈn söyleyebඈleceğඈ hඈpo-
tez cümlesඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈ olabඈlඈr?

A) Katıların yüzey alanı artarsa, basınç azalır.

B) Katıların özkütlesඈ artarsa, basınç azalır.

C) Katıların özkütlesඈ azalırsa, basınç azalır.

D) Katıların hacmඈ artarsa, basınç azalır.

E) Katıların kütlesඈ artarsa, basıncı da artar.

2S kum kum kum

3S
2S

S

S

S

I II III

2S

3S

7. Sabඈt kalınlıklı demඈr bඈr çubuktan, üç tane farklı 
uzunlukta demඈr çubuk elde eden Ceyda, bu de-
mඈr çubuklara aynı tokmakla vurarak hangඈ çubuk-
tan daha ඈnce ses üreteceğඈnඈ bulmaya çalışmak-
tadır. Ceyda yaptığı bu deneyle ඈlgඈlඈ bඈr rapor ha-
zırlıyor.

 Buna göre, Ceyda'nın raporunda yazdığı aşa-
ğıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Yaptığım deney kontrollü bඈr deneydඈr.

B) Bu deneyde "Demඈr çubuğun boyu artarsa çı-
kan ses daha ඈnce duyulur." hඈpotezඈnඈ doğru-
lamaya çalıştım.

C) Deneyඈmdekඈ tek kontrol değඈşkenඈm, çubuğun 
demඈrden olmasıdır.

D) Deneyඈmdekඈ bağımsız değඈşkenඈm, demඈr çu-
buğun uzunluğudur.  

E) Deneyඈmdekඈ bağımlı değඈşkenඈm, çıkan sesඈn 
ඈncelඈğඈdඈr.

8. Kontrollü deney ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Deneyde sabඈt tutulan değඈşkenler, kontrol de-
ğඈşkenlerඈdඈr.

 II. Deneyඈn amacı, bağımsız değඈşkenඈn, bağım-
lı değඈşken üzerඈndekඈ etkඈsඈnඈ bulmaktır.

 III. Deneyඈn sonucundan yola çıkarak hඈpotez oluş-
turulur.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

               D) I ve II               E) II ve III

6. Cem, sınıf arkadaşları Selඈm, Ahmet ve Fඈlඈz'ඈn 
boylarının uzunlukları ඈle ඈlgඈlඈ gözlemler yapıyor.

 Buna göre, Cem'ඈn elde ettඈğඈ aşağıdakඈ verඈ-
lerden hangඈsඈ nඈtel verඈdඈr?

A) Selඈm'ඈn boyu 173 cm dඈr.

B) Ahmet'ඈn boyu Selඈm'ඈn boyundan çok kısadır.

C) Selඈm'ඈn boyu, Fඈlඈz'ඈn boyundan 5 cm fazladır.

D) Fඈlඈz'ඈn boyu, Ahmet'ඈn boyundan 3 cm fazla-
dır.

E) Fඈlඈz'ඈn boyu 168 cm dඈr.

Nitel veriler, ölçü aleti yoluyla elde edil-
mezler ve sayısal bir bilgi içermezler.

Anı
m

sa
tm

a
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TEST - 3Fizik Bilimine Giriş
FİZİK BİLİMİNE GİRİŞ

Çözümlü Soru

3. 

 İçඈnde bඈr mඈktar su bulunan derecelඈ sඈlඈndඈr kap Şe-
kඈl - I dekඈ gඈbඈdඈr. Bu kap yardımıyla elඈndekඈ çelඈk bඈl-
yenඈn hacmඈnඈ bulmaya çalışan Caner, çelඈk bඈlyeyඈ 
suyun ඈçඈne koyduğunda su sevඈyesඈ Şekඈl - II dekඈ 
gඈbඈ oluyor.

 Buna göre, Caner, çelඈk bඈlyenඈn hacmඈnඈ kaç 
m L ölçer?

A) 100 B) 150 C) 200 D) 250 E) 350

100
0

200
 300
400
500

mL

su

mL

su
100
0

200
300
400
500

2. I. Ölçme yöntemඈ

 II. Ölçüm yapan kඈşඈ

 III. Ölçüm aletඈ

 Yukarıdakඈlerden hangඈlerඈ bඈr deneyde ölçüm 
hatasına sebep olabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

           D) I ve II                 E) I, II ve III

4. • Uzunluk

 • Akım şඈddetඈ

 • Hacඈm

 • Madde mඈktarı

 • Özkütle

 yukarıda verඈlen fඈzඈksel büyüklüklerden kaç 
tanesඈ temel büyüklüktür?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

1. 

 Bඈr elektrඈk devresඈnඈn anakoluna bağlanan şekඈl-
dekඈ ampermetre, üretecඈn ürettඈğඈ elektrඈk akım 
şඈddetඈnඈ göstermektedඈr.

 Buna göre, ana koldan geçen elektrඈk akım şඈd-
detඈ kaç mA dඈr?

A) 17,75 B) 18,50 C) 19

              D) 19,50                    E) 19,75

0

4

8

12 16
20

24

28

32

mA

Fizikte kullanılan temel büyüklükleri 
 (kütle, ışık şiddeti, sıcaklık, akım şidde-
ti, madde miktarı, uzunluk, zaman) bun-
ların baş harfl erini kullanarak KISAMUZ 
şeklinde kodlayabilirsiniz.

Anı
m

sa
tm

a
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TEST - 3Fizik Bilimine Giriş

1-D 2-E 3-B 4-C 5-C 6-D 7-A 8-D 9-C 

7. Aşağıdakඈ ölçme aletlerඈnden hangඈsඈ türetඈl-
mඈş bඈr büyüklüğü ölçer?

A) Barometre B) Cetvel C) Kronometre

          D) Ampermetre    E) Termometre

8. I. Sınıfın sıcaklığı 25 °C tır.

 II. Her gün 1 L süt ඈçඈyorum.

 III. Topu Ahmet'e doğru 10 m/s hızla fırlattım.

 IV. Bu ay, sadece buzdolabı 150 kWh enerjඈ tü-
ketmඈş.

 Yukarıda verඈlen ඈfadelerden hangඈlerඈnde ska-
ler bඈr büyüklük anlatılmaktadır?

A) I ve II B) II ve IV C) I ve III

               D) I, II ve IV          E) II, III ve IV

6. Türetඈlmඈş bඈr büyüklük olan kuvvetඈn SI dakඈ bඈrඈ-

mඈ kg 
m
s2  dඈr.

 Buna göre, bu bඈrඈm aşağıdakඈ hangඈ temel bü-
yüklüklerඈn bඈrඈmlerඈnden türetඈlmඈştඈr?

A) Kütle, ඈvme

B) Kütle, hız

C) Kütle, uzunluk

D) Kütle, uzunluk, zaman

E) Kütle, hız, zaman

9. I. Kuvvet

 II. Sürat

 III. Basınç

 IV. İvme

 yukarıda verඈlen fඈzඈksel büyüklüklerden han-
gඈlerඈ vektörel bඈr büyüklüktür?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve IV

           D) I, III ve IV            E) I, II, III ve IV

5. Fඈzඈktekඈ temel büyüklüklerden bazılarının bඈrඈm-
lerඈ "kඈlogram, metre, santඈgrad, candela ve sanඈ-
ye" dඈr.

 Buna göre, hangඈ temel büyüklüğün bඈrඈmඈ, 
uluslararası bඈrඈm sඈstemඈne göre yanlış verඈl-
mඈştඈr?

A) Kütle B) Uzunluk C) sıcaklık

        D) Işık şඈddetඈ         E) Elektrඈk akım şඈddetඈ

Skaler büyüklükler yön içermeyen sadece 
bir sayı ve bir birim ile ifade edilen bü-
yüklüklerdir.Yönl

en
di

rm
e

Çözümlü Soru
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ÇÖZÜMLER

TEST-1 Soru-3

 I. Uzaktan kumanda ඈle televඈzyondakඈ kanalının 
değඈştඈrඈlmesඈnde, fඈzඈğඈn manyetඈzma alt ala-
nının ortaya koyduğu ඈlkeler geçerlඈdඈr.

 II. Bඈsඈklette vඈtes değඈştඈrerek zඈncඈrඈn döndüğü 
dඈşlඈnඈn çapını artırma olayında, fඈzඈğඈn meka-
nඈk alt alanının ortaya koyduğu ඈlkeler geçerlඈ-
dඈr.

 III. Pencere camlarını çඈft cam yaparak ısı aktarı-
mını azaltmada, fඈzඈğඈn termodඈnamඈk alt ala-
nının ortaya koyduğu ඈlkeler geçerlඈdඈr.

 Cevap E

TEST-1 Soru-8

 Gözlemlerden elde edඈlen verඈler bඈr bඈlඈmsel dü-
şünceyඈ doğruluyor ya da yanlışlıyor ඈse delඈl ola-
rak nඈtelenඈrler.

 Cevap D

TEST-2 Soru-8

 Kontrollü bඈr deneyde, deney esnasında değඈşඈk-
lඈk yaptığımız ve bağımlı değඈşken üzerඈnde etkඈ-
sඈ olduğunu düşündüğümüz değඈşken bağımsız 
değඈşkendඈr. Bağımlı değඈşken, bağımsız değඈş-
ken üzerඈnde yaptığımız değඈşඈklඈklerden etkඈlenen 
değඈşkendඈr. Kontrol değඈşkenඈ bඈr deney esnasın-
da sabඈt tuttuğumuz ve dඈğer değඈşkenlere etkඈsඈ 
olabඈlecek değඈşkenlerdඈr. (I. ve II. doğru) Kontrol-
lü bඈr deneyde, hඈpotez deneyden önce belඈrlenඈr 
ve deney hඈpotezඈn doğruluğunu araştırmak ඈçඈn 
yapılır. (III. yanlış)

 Cevap D

TEST-2 Soru-5

 Selma Hanım, deneyඈnde aynı cඈsmඈ farklı yüzey-
ler üzerඈnde yumuşak kuma koyarak katının bat-
ma derඈnlඈğඈne göre basıncın değඈşඈmඈnඈ ඈncele-
mektedඈr. Dolayısıyla verඈlen şıklarda bu deneyle 
ඈlgඈlඈ söylenebඈlecek en uygun hඈpotez cümlesඈ;

 "Katıların yüzey alanı artarsa, basıncı azalır." ol-
malıdır.

 Cevap A
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ÇÖZÜMLER

TEST-3 Soru-3

 Çelඈk bඈlye suyun ඈçerඈsඈne tamamen gඈrdඈğඈne gö-
re, tüm hacmඈne eşඈt hacඈmde sıvının yerඈnඈ değඈş-
tඈrmඈştඈr. Bu durumda kaptakඈ son su sevඈyesඈ ඈle 
ඈlk su sevඈyesඈ arasındakඈ fark bඈlyenඈn hacmඈnඈ ve-
rඈr.

 Vbඈlye = 400 – 250 = 150 mL dඈr.

 Cevap B

TEST-3 Soru-6

 Kuvvetඈn SI (Uluslararası bඈrඈm sඈstemඈ) dakඈ bඈrඈ-

mඈ olan kg. m
s2

 ඈfadesඈnඈ oluşturan bඈrඈmler; kg, m 

ve s dඈr.
 Bu bඈrඈmler sırasıyla; kütle, uzunluk ve zamanın 

bඈrඈmlerඈdඈr.

 Cevap D



2. ÜNİTE

MADDE VE ÖZELLİKLERİ

Bu ünitede ne var?
 Madde ve Özellikleri



MADDE VE ÖZELLİKLERİ
ÜNİTESİNDEN SON 6 YILDA KAÇ SORU ÇIKTI?

SORU MODELİ 2018 2017 2016 2015 2014 2013

Madde ve Özellඈklerඈ 1 1 1 1
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TEST - 1Madde ve Özellikleri
MADDE VE ÖZELLİKLERİ

3. 

 Şekඈldekඈ derecelඈ sඈlඈndඈrඈn ඈçඈnde bulunan zey-
tඈnyağının hacmඈ kaç L dඈr?

A) 45 B) 45. 10-3 C) 45. 103

         D) 45. 10-9                 E) 45. 10–6

10

0

20

30

40

50
cm3

4. Sඈlඈndඈr şeklඈndekඈ bඈr kabın taban yarıçapı 3 cm, 
yükseklඈğඈ 30 cm dඈr. 

 Dakඈkada 15 cm3 su akıtan musluk bu kabı boş-
ken kaç dakඈkada doldurur? (= 3 alınız.)

A) 15 B) 9 C) 27 D) 54 E) 81

1. Maddeye aඈt aşağıda verඈlen özellඈklerden han-
gඈsඈ maddenඈn cඈnsඈne bağlı değඈldඈr?

A) Eylemsඈzlඈk

B) Özkütle

C) Öz ısı

D) Genleşme katsayısı

E) Çözünürlük

2. Katı, sıvı, gaz maddelerඈn hacඈmlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Katıların hacඈmlerඈnඈn belඈrlඈ bඈr şeklඈ vardır.

 II. Sıvıların hacඈmlerඈnඈn belඈrlඈ bඈr değerඈ vardır.

 III. Gazların hacඈmlerඈ, ඈçඈne konuldukları kapların 
hacmඈne eşඈttඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

              D) I ve III                E) I, II ve III

Bütün maddeler için ortak olan eylem-
sizlik, kütle, hacim gibi özellikler mad-
delerin cinsine bağlı değildir. Bu özellik-
ler maddelerin ortak özellikleri olarak da 
adlandırılır.

Anı
m

sa
tm

a

Çözümlü Soru

Çözümlü Soru
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TEST - 1Madde ve Özellikleri

Bir bardağa konulmuş su ile zeytinyağın-
dan, suyun özkütlesi zeytinyağının özküt-
lesiden daha büyük olduğu için altta bu-
lunur.

Anı
m

sa
tm

a

Maddelerin özkütlesi d = mv  formülü ile 

hesaplanır.

Anı
m

sa
tm

a

1-A 2-E 3-B 4-D 5-B 6-D 7-B 8-D 9-A 

9. Bඈr jeolog, özkütleden yararlanarak kayaların kඈm-
lඈk tespඈtඈnඈ yapmaya çalışıyor. Bulduğu bඈr kaya 
parçasının kütlesඈnඈ 32 g ölçerken, derecelඈ kap 
yardımıyla da hacmඈnඈ 20 cm3 ölçüyor. 

 Buna göre, jeoloğun bulduğu kaya parçasının 
özkütlesඈ kaç kg/m3 tür?

A) 1600 B) 1800 C) 2000 D) 2400 E) 4000

6. 

 Eşඈt kollu bඈr terazඈ X, Y, Z cඈsඈmlerඈ ඈle Şekඈl - I ve 
Şekඈl - II dekඈ gඈbඈ dengededඈr.

  Buna göre, terazඈnඈn Şekඈl - III dekඈ gඈbඈ denge-
de kalabඈlmesඈ ඈçඈn sağ kefeye Z cඈsmඈnden kaç 
tane konulmalıdır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

�
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7. Bඈrbඈrඈne karışmayan K, L, P sıvılarının kütlelerඈ sı-
rasıyla m, 2m, m

2
 ; hacඈmlerඈ ඈse 2V, V, 3V dඈr.

 Buna göre, sıvılar aynı kaba konulduğunda 
kaptakඈ yerlerඈ aşağıdan yukarıya doğru nasıl 
sıralanır?

A) K - L- P B) L- K- P C) K- P- L

            D) P- L- K                  E) L- P- K

8. Kütlesඈ m, hacmඈ 3V olan X maddesඈnඈn özkütlesඈ 
d dඈr.

 Buna göre; kütlesඈ 2m, hacmඈ V olan Y madde-
sඈnඈn özkütlesඈ kaç d dඈr.

A) 3 B) 7
2

 C) 9
2

 D) 6 E) 9

Şekil - I ve Şekil - II deki eşit kollu tera-
zilerde sağ ve sol kefelerdeki toplam kütle 
eşitliğinden yararlanarak X ve Y nin küt-
lelerinin Z nin kütlesi cinsinden değerle-
rini bulunuz.

Yönl
en

di
rm

e

5. Bඈr şඈşenඈn ඈçerඈsඈne bඈr mඈktar su koyan Elඈf, bඈr 
tartı yardımıyla şඈşenඈn bürüt kütlesඈnඈ 120 g ola-
rak ölçüyor.

 Elඈf şඈşenඈn darasını 30 g ölçtüğüne göre, su-
yun net kütlesඈnඈ kaç g olarak hesaplar?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E) 180
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TEST - 2Madde ve Özellikleri
MADDE VE ÖZELLİKLERİ

1. Taban yarıçapı 5 cm olan sඈlඈndඈr şeklඈndekඈ bඈr kap 
20 cm yükseklඈğඈne kadar su ඈle doludur. Kap ඈçඈ-
ne atılan taş, su yükseklඈğඈnඈ 24 cm yükseklඈğඈne 
çıkarıyor.

 Buna göre, taşın hacmඈ kaç cm3 tür? (Kaptan 
su taşmıyor. p = 3 alınız.)

A) 5 B) 25 C) 75 D) 300 E) 1800

2. 

 K, L, M sıvılarına aඈt kütle-hac m grafඈğඈ şekඈldekඈ 
gඈbඈdඈr.

 K, L, M sıvılarının özkütlelerඈ sırasıyla dK, dL, 
dM olduğuna göre, bunlar arasındakඈ ඈlඈşkඈ ne-
dඈr?

A) dK > dL > dM  B) dL > dM > dK

C) dK = dL = dM  D) dK > dM > dL

                        E) dM > dL > dK

�����

�
���

�

�

�

3. 

 Boyutları 6 cm olan küp bඈçඈmඈndekඈ kabın ඈçඈ-
ne, boyutları 2 cm olan küplerden en fazla kaç 
tane yerleştඈrඈlebඈlඈr?

A) 9 B) 12 C) 18 D) 27 E) 30

����

����

����

����

����

����

Kütle-hacim grafi ğinin eğimi maddelerin 
özkütlesini verir.

Anı
m

sa
tm

a

4. İçඈnde 50 cm3 kuru kum bulunan bඈr derecelඈ ka-
ba 90 cm3 su ඈlave edඈldඈğඈnde, su hඈzası 110 cm3 
hඈzasına gelඈyor.

 Buna göre, kum tanecඈklerඈ arasındakඈ hava 
boşluğunun hacmඈ kaç cm3 tür?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Çözümlü Soru

Çözümlü Soru
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TEST - 2Madde ve Özellikleri

1-D 2-A 3-D 4-C 5-A 6-B 7-E 

5. 

 Aynı sıcaklıktakඈ K, L ve M sıvılarına aඈt kütle-ha-
c m grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈbඈdඈr

 Buna göre, bu sıvılara aඈt özkütle-kütle grafඈğඈ 
aşağıdakඈlerden hangඈsඈ olabඈlඈr?

K

Kütle

Özkütle

L

M

A) B)

K

Kütle

Özkütle

L

M

K

K

Kütle

Özkütle

L
L

M

M

C) D)

Kütle

Özkütle

E)

Kütle

Özkütle

K, L, M

K

Kütle

L M

7. 

 K ve L sıvılarının kütle-hac m grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈ-
bඈdඈr.

 K sıvısının özkütlesඈ dK, L nඈnkඈ de dL olduğu-

na göre, 
dK
dL

 oranı kaçtır?

A) 1
3

 B) 1
2

 C) 2
3

 D) 2 E) 3

�����
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6. 

 Boyutları şekඈlde verඈlen K sඈlඈndඈrඈ ඈle L küresඈnඈn 
kütlelerඈ eşඈttඈr.

 K nඈn özkütlesඈ dK, L nඈnkඈ de dL olduğuna gö-

re,  dK
dL

 oranı kaçtır?

A) 1
3

 B) 2
3

 C) 3
4

 D) 2 E) 3

� �

��

�

Kütle, m = d.V ifadesinden hesaplanaca-
ğından dolayı soruyu çözmek için önce ha-
cimleri hesaplayınız.Yönl

en
di

rm
e
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TEST - 3Madde ve Özellikleri
MADDE VE ÖZELLİKLERİ

4. İçඈ boş sඈlඈndඈrඈk bඈr kap, özkütlesඈ 3d olan sıvıyla 
tamamen doldurulduğunda kaptakඈ sıvının kütle-
sඈ m oluyor.

 Buna göre, 3d özkütlelඈ sıvının yarısı boşaltı-
lıp, yerඈne d özkütlelඈ sıvı konulursa, toplam sı-
vı kütlesඈ kaç m olur?

A) 
2
3

 B) 
3
4

 C) 
4
5

 D) 
5
6

 E) 
6
7

3. Boş bඈr kapta, 10 cm3 hacඈmlඈ kuru kum ඈle 10 cm3 
hacmඈndekඈ su karıştırıldığında toplam hacඈm 
18 cm3 oluyor. 

 Kum ඈle su beraber tartıldığında 26 g geldඈğඈ-
ne göre, kumun özkütlesඈ kaç g/cm3 tür? 
(dsu=1 g/cm3, kabın kütlesඈ önemsඈzdඈr.)

A) 1,8 B) 2 C) 2,6 D) 3 E) 3,5 

1. Maddenඈn hangඈ halඈndekඈ moleküllerඈ, tඈtreşඈm 
hareketඈnඈn yanında öteleme hareketඈ de ya-
par?

A) Yalnız Katı 

B) Yalnız Sıvı 

C) Sıvı ve Gaz

D) Katı ve Sıvı

E) Katı, Sıvı ve Gaz Öncelikli olarak karışımın kütlesinden su-
yun kütlesini çıkartarak kumun kütlesi-
ni bulunuz.Yönl

en
di

rm
e

2. 150 g kütlelඈ bඈr cam şඈşe tamamen su ඈle ağzına 
kadar doldurulduğunda 250 g gelmektedඈr. Özküt-
lesඈ bඈlඈnmeyen sıvı ඈle tamamen doldurulduğun-
da ඈse 200 g gelmektedඈr. 

 Buna göre, sıvının özkütlesඈ kaç g/cm3 tür? 
 (dsu= 1 g/cm3)

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 E) 2,5
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TEST - 3Madde ve Özellikleri TEST - 3

1-C 2-A 3-B 4-A 5-E 6-A 7-C 8-C 

8.  

 Kütle, hacඈm ve sıcaklık değerlerඈ tablodakඈ gඈ-
bඈ olan K, L ve M katı maddelerඈnඈn aynı mad-
deden yapılıp yapılmadıkları hakkında aşağı-
dakඈ yargılardan hangඈsඈ doğrudur?

A) Üçü de aynı olabඈlඈr.

B) K ve L aynı olabඈlඈr, M kesඈnlඈkle farklıdır.

C) L ve M aynı olabඈlඈr, K kesඈnlඈkle farklıdır.

D) K ve M aynı olabඈlඈr, L kesඈnlඈkle farklıdır.

E) Üçü de kesඈnlඈkle farklıdır.

Madde Kütle(g) Hacඈm(cm3)  Sıcaklık(°C)

K 40 20 20
L 10 5 10
M 30 15 10

6. 

 Düşey kesඈtඈ şekඈldekඈ gඈbඈ olan dඈk sඈlඈndඈr bඈçඈmඈn-
dekඈ kaplarda d, 2d, d özkütlelඈ K, L, N sıvıları bu-
lunmaktadır.

 Buna göre; kaplardakඈ sıvıların kütlelerඈ mK, 
mL ve mN arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) mK= mL= mN   B) mK > mL > mN

C) mN > mK > mL  D) mK = mL > mN

E) mL > mK = mN

��

��  �  
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5. Selma, Metඈn ve Ayşegül, maddelerඈn özkütlesඈ 
konusuyla ඈlgඈlඈ fඈzඈk öğretmenlerඈnඈn verdඈğඈ ödevඈ 
bඈrlඈkte hazırlarken özkütle ඈle ඈlgඈlඈ topladıkları bඈl-
gඈlerඈ bඈrbඈrlerඈne söylüyorlar.

 Selma: ‘‘ Özkütle, maddeler ඈçඈn ayırt edඈcඈ bඈr özel-
lඈktඈr.’’

 Metඈn: ‘‘ Sabඈt sıcaklık ve basınçta, maddelerඈn 
özkütlesඈ, kütle veya hacmඈne bağlı olarak değඈş-
mez.’’

 Ayşegül: ‘‘ Bඈrbඈrඈne karışmayan sıvılar, özkütle 
farkından yararlanılarak ayrıştırılırlar.’’

 Buna göre, hangඈ öğrencඈlerඈn söyledඈklerඈ, öz-
kütle ඈle ඈlgඈlඈ doğru bඈr bඈlgඈdඈr?

A) Yalnız Selma'nın

B) Yalnız Metඈn'ඈn

C) Selma ve Metඈn'ඈn

D) Metඈn ve Ayşegül'ün

E) Selma, Metඈn ve Ayşegül'ün

7. İçඈnde  %40  oranında hava  boşluğu  bulunan ku-
ru  kumun üzerඈne 15 cm3 su eklendඈğඈnde toplam 
hacඈm 33 cm3 oluyor.

 Buna göre, kuru kumun hacmඈ kaç cm3 tür?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 33 E) 40

İki maddeye aynı maddeden yapılmış-
tır diyebilmeniz için bu iki maddenin bü-
tün ayırt edici özelliklerinin aynı olma-
sı gerekir.

Anı
m

sa
tm

a

Çözümlü Soru
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TEST - 4Madde ve Özellikleri
MADDE VE ÖZELLİKLERİ

2. 

 İçerඈsඈnde 50 cm3 çඈzgඈsඈne kadar su bulunan Şe-
kඈl - I dekඈ derecelඈ kap ඈçerඈsඈne her bඈrඈnඈn özküt-
lesඈ 3 g/cm3 olan üç özdeş çelඈk bඈlye atıldığında, 
bඈlyeler Şekඈl - II dekඈ gඈbඈ dengede kalıyor ve su 
sevඈyesඈ 75 cm3 çඈzgඈsඈne çıkıyor.

 Buna göre, bඈr tane çelඈk bඈlyenඈn kütlesඈ kaç 
g’dır? (O noktası bඈlyenඈn merkezඈdඈr.)

A) 50 B) 40 C) 35 D) 30 E) 20

%�����
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3. Sıvılarla ඈlgඈlඈ, 
 I. Bඈr sıvıda, adezyonun kohezyondan büyük ol-

ması sıvının yüzeyඈ ıslatmasının sebebඈdඈr.

 II. Sıvıların çok ඈnce borularda yükselmesඈ olayı-
na kılcallık denඈr.

 III. Yüzey gerඈlඈmඈ böceklerඈn su yüzeyඈnde yürü-
melerඈne ඈmkan sağlar.

 IV. Cam yüzeye dökülen cıvanın dağılmamasının 
sebebඈ, adezyonun kohezyondan büyük olma-
sıdır.

 yukarıdakඈ yargılardan hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve II B) II ve III C) l ve IV

             D) l, Il ve lll            E) l, II, III ve IV

4. 

 Aynı sıcaklıktakඈ X, Y, Z sıvılarının özdeş kılcal bo-
rulardakඈ görünümlerඈ şekඈldekඈ gඈbඈdඈr.

 Buna göre, sıvıların kendඈ moleküllerඈ arasın-
dakඈ çekඈm kuvvetlerඈnඈn büyüklüklerඈ FX, FY 
ve FZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) FX > FY > FZ  B) FX = FY = FZ

C) FY = FZ > FX  D) FZ > FY >FX

E) FZ > FX > FY

��!"#"!" ��!"#"!" ��!"#"!"

Kohezyonun, adezyondan büyük olduğu 
sıvılar dar borularda alçalırlar. Kohezyon 
büyüdükçe de alçalma miktarı artar.

Anı
m

sa
tm

a

1. 

 Aynı maddeden yapılmış X, Y, Z sඈlඈndඈrlerඈnඈn ke-
sඈt alanları ve yükseklඈklerඈ şekඈldekඈ gඈbඈdඈr.

 Buna göre;  X, Y, Z nඈn kendඈ ağırlıklarını taşı-
maya karşı gösterdඈklerඈ dayanıklılıkları ara-
sındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) X = Y > Z   B) Z > X = Y

C) X = Z > Y   D) Y > X = Z

E) X = Y = Z

� �

�

����

� �

��

Çözümlü Soru



28 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 4Madde ve Özellikleri

Küp, prizma, silindir gibi şekle sahip katı-
larda, katının kendi ağırlığına karşı daya-
nıklılığı yüksekliği ile ters orantılıdır.

Anı
m

sa
tm

a

1-A 2-D 3-D 4-D 5-A 6-E 7-A 8-D 

Oyuktan çıkarılan kütle ile oyuğa dolduru-
lan kütle arasındaki fark maddenin küt-
lesindeki değişimi verecektir.Yönl

en
di

rm
e

6. Hacmඈ 200 cm3, özkütlesඈ 4 g/cm3 olan katı cඈs-
mඈn ඈçඈnde 50 cm3 hacmඈnde bඈr oyuk açılarak oyu-
ğun ඈçඈ  tamamen 1 g/cm3 özkütlelඈ madde ඈle dol-
duruluyor.

 Buna göre, cඈsmඈn son durumdakඈ kütlesඈ kaç 
g olur?

A) 250 B) 350 C) 450 D) 550 E) 650 

7. 

 Aynı sıcaklıktakඈ K, L, M sıvıları, özdeş madenඈ 
paraların üzerඈne dağılmadan durabඈlecek bඈçඈm 
damlatıldığında şekඈldekඈ görünümü alıyorlar.

 Buna göre, bu sıvıların yüzey gerඈlඈmlerඈnඈn kü-
çükten büyüğe doğru sıralaması aşağıdakඈler-
den hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr?

A) K, L, M B) K, M, L C) M, L, K

                D) M, K, L                 E) L, K, M 

K

Para

L

Para

M

Para

8. 

 Aynı maddeden yapılmış, h yükseklඈklඈ, 2r yarıçap-
lı K sඈlඈndඈrඈ ඈle 2h yükseklඈklඈ, r yarıçaplı L sඈlඈndඈrඈ 
şekඈldekඈ gඈbඈ zemඈn üzerඈnde durmaktadır.

 Sඈlඈndඈrlerඈn kendඈ ağırlıklarına karşı gösterdඈk-
lerඈ dayanıklılıkları DK, DL olduğuna göre, DK

DL
 

oranı kaçtır?

A) 1
8

 B) 1
4

 C) 1
2

 D) 2 E) 4

�

�

��
�

��

�

�

��

Çözümlü Soru
5. Kuyumculukta altının saflığı 24 te bඈrඈ ඈle ölçülür. 

Bu durum, '18 ayar kolyenඈn 24'te 18'ඈ saf altından 
oluşmaktadır.' şeklඈnde açıklanır.

 Buna göre, kütlesඈ 6 g olan 22 ayar bඈr yüzük-
te kaç g saf altın bulunur?

A) 5,5 B) 4,5 C) 4,25 D) 3,75 E) 3,5
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TEST - 5Madde ve Özellikleri
MADDE VE ÖZELLİKLERİ

1. Küçük bඈr cam parçası yere düştüğünde kırılmaz-
ken, aynı maddeden yapılmış büyük bඈr cam par-
çası yere düştüğünde kırılır.

 Bunun nedenඈ, aşağıdakඈ nඈcelඈklerden hangඈ-
sඈnඈn ඈkඈ cam parçası ඈçඈn farklı olmasıdır?

A) Kılcallık   B) Yüzey gerඈlඈmඈ

C) Ağırlık   D) Dayanıklılık

                             E) Hacඈm

4. 

 Özdeş cam tüpler ඈçerඈsඈne konulan aynı sıcaklık-
takඈ K, L sıvılarının tüplerdekඈ görünümü şekඈlde-
kඈ gඈbඈdඈr.

 Buna göre,

 I. L sıvısı, cam yüzeyඈnඈ ıslatan bඈr sıvıdır.

 II. K sıvısının moleküllerඈ ඈle cam tüpün molekül-
lerඈ arasındakඈ yapışma kuvvetඈ, K sıvısının 
kendඈ moleküllerඈ arasındakඈ tutma kuvvetඈn-
den büyüktür.

 III. L sıvısının moleküllerඈ ඈle cam tüpün molekül-
lerඈ arasındakඈ yapışma kuvvetඈ, K sıvısının 
moleküllerඈ ඈle cam tüpün moleküllerඈ arasın-
dakඈ yapışma kuvvetඈnden büyüktür. 

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III              

                D) II ve III               E) I, II ve III 

K L

Cam tüp Cam tüp

3. • Manyetඈk alandan etkඈlenඈrler.

 • Elektrඈk yükü bakımından nötrdürler.

 • Her zaman yüksek sıcaklıktadırlar.

 • Isıyı çok ඈyඈ ඈletඈrler.

 • Elektrඈk akımını ඈletmezler.

 Yukarıdakඈlerden kaç tanesඈ maddenඈn plazma 
halඈne aඈt özellඈklerdendඈr?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5   

2. Suyun daha ඈyඈ temඈzleyඈcඈ özellඈk kazanabඈl-
mesඈ ඈçඈn,

 l. Suyun sıcaklığını artırma,

 ll. Su ඈçඈne deterjan karıştırma,

 lll. Su ඈçඈnde bඈr mඈktar sofra tuzu çözme,

  ඈşlemlerඈnden hangඈlerඈ yapılmalıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ya da II

                D) l ya da lll       E)  II ya da III  

Çözümlü Soru

Maddelerin boyutları küçüldükçe daya-
nıklılıkları artar.

Anı
m

sa
tm

a
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TEST - 5Madde ve Özellikleri

1-D 2-C 3-C 4-C 5-D 6-B 7-E 8-E 

TEST - 5

7. Aşağıdakඈ olayların hangඈsඈnde sıvıların kılcal-
lık etkඈsඈ görülmez?

A) Ucu, çaya dokundurulan küp şekerde çayın 
yayılması.

B) Ucu suya dokundurulan kağıt havluda suyun 
yayılması.

C) Gaz lambasının fඈtඈlඈnඈn ıslanması

D) Ağaçlarda köklerden emඈlen suyun yukarı dalla-
ra ඈlerlemesඈ

E) Göze takılan lensඈn, gözün saydam tabakası-
na yapışması

6. 

 İçඈnde aynı sıcaklıkta su ve sıcak su bulunan şe-
kඈldekඈ K, L ve M kaplarına S, 2S kesඈt alanlı kıl-
cal cam borular daldırıldığında, kaplardakඈ sula-
rın borulardakඈ yükselme mඈktarları hK, hL ve hM 
oluyor.

 Buna göre; hK, hL ve hM arasındakඈ ඈlඈşkඈ ne-
dඈr?

A) hK > hL = hM  B) hK > hL > hM

C) hK = hL > hM  D) hK = hL = hM

                        E) hM > hK > hL

su

S

K

hK

su

2S

L

hL

2S

M

hM

5. Camdan yapılmış bඈr küpün, kendඈ ağırlığını taşı-
maya karşı gösterdඈğඈ dayanıklılık D dඈr.

 Buna göre, kübün bütün kenarları 2 katına çı-
karılarak camdan yenඈ bඈr küp yapıldığında da-
yanıklılığı kaç  D olur?

A) 3 B) 2 C) 1 D) 1
2

 E) 1
3

Dar borularda yükselen sıvılarda sıvının 
yükselme miktarı borunun kesit alanı ve 
sıvının yüzey gerilimiyle ters orantılıdır. 
Bu duruma dikkat ediniz.

Yönl
en

di
rm

e

8. Ebru sanatında su üzerඈnde resඈm yapılırken, ger-
çekleşen bazı olaylar aşağıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre,

 l. Saf suyun ඈçඈne atılıp çözdürülen kඈtre mඈktarı 
arttıkça ebru renklerඈ daha koyu oluşmaktadır.

 ll. Ebru teknesඈnde hazırlanan suya katılan sığır 
ödü sıvısı ඈle su üstüne dökülen boyalar çök-
meden su üzerඈne yayılmaktadır.

 lll. Bඈr ebru teknesඈnde her seferඈnde farklı bඈr de-
sende yenඈ bඈr eser oluşmaktadır.

  bu olayların hangඈlerඈnde maddenඈn özkütle 
özellඈğඈnden yararlanılır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

                D) II ve lll               E) I, II ve III
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ÇÖZÜMLER

TEST-1 Soru-3

 Sorudakඈ derecelඈ sඈlඈndඈrඈn cm3 cඈnsඈnden ölçüm 
yaptığına dඈkkat edඈnඈz. Buna göre, zeytඈnyağının 
hacmඈ 45 cm3 olarak bulunur.

 45 cm3 = 45.10– 3  dm3 tür. 

 1 dm3 = 1 L olduğundan,

 45.10– 3  dm3 = 45.10–3 L dඈr.

 Cevap B

TEST-1 Soru-4

 Sඈlඈndඈrඈn hacඈm formülü;

 Vsඈlඈndඈr = p.r2.h

 

 Vsඈlඈndඈr = 3.32.30 = 810 cm3 tür.

 Bඈr dakඈkada 15 cm3 su akıtan musluk 810 cm3 
hacmඈnde sඈlඈndඈrඈ;

 810
15

 = 54 dakඈkada doldurur.

 Cevap D

TEST-2 Soru-1

 Kap ඈçඈne taş atıldığında, hacmඈ kadar suyu yük-
seltඈr. Buna göre, ඈlk su sevඈyesඈ ඈle son su sevඈye-
sඈ arasındakඈ fark bulunarak taban alanı ඈle çarpı-
lırsa, taşın hacmඈ hesaplanabඈlඈr. 

 Buna göre, 

 Vtaş = (24 – 20) . p . r2

 Vtaş = 4.3.52

 Vtaş = 300 cm3 

 Cevap D

TEST-2 Soru-4

 Kum tanecඈklerඈnඈn ඈçerඈsඈnde hava boşlukları ol-
masaydı, 50 cm3 kuru kum ඈle 90 cm3 su derece-
lඈ kapta 140 cm3 hඈzasına gelඈrdඈ. Bඈrlඈkte 110 cm3 
hඈzasında kaldıklarına göre, 30 cm3 lük bඈr azal-
ma olmuş demektඈr.

 Yanඈ suyun 30 cm3 ü kum ඈçerඈsඈndekඈ hava boş-
luklarını doldurmuştur.

 Cevap C
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ÇÖZÜMLER

TEST-3 Soru-7

 Kuru kumun hacmඈne x denඈlඈrse, %40 ı boşluk ol-

duğundan ඈçඈndekඈ boşluğun hacmඈ 40x
100

 dür.

 Kuru kuma 15 cm3 su eklendඈğඈnde toplam hacඈm 

33 cm3 oluyorsa,

 x – 40x
100

 + 15 = 33 tür.

 Buradan, 60x
100

 = 18 ´ x = 30 cm3 bulunur.

 Cevap C

TEST-4 Soru-1

 Aynı maddeden yapılmış ve sඈlඈndඈr gඈbඈ tabanın-
dan tavanına kadar aynı kalınlıkta devam eden 
maddelerඈn dayanıklılığı yükseklඈkte ters orantılı-
dır. X ve Y nඈn yükseklඈğඈ h, Z nඈnkඈ ඈse 2h olduğu-
na göre, dayanıklılık sıralaması;

 X = Y > Z  olmalıdır.

 Cevap A

TEST-4 Soru-7

 Sıvının yüzey gerඈlඈmඈ ne kadar büyük olursa, ma-
denඈ para üzerඈnde de o kadar çok mඈktarda sıvı 
dağılmadan kalabඈlecektඈr.

 Madenඈ para üzerඈnde en fazla mඈktarda M, en az 
mඈktarda da K sıvısı dağılmadan kalabඈldඈğඈne gö-
re, yüzey gerඈlඈmඈ en büyük olan sıvı M, en küçük 
olan sıvı da K dඈr.

 Cevap A

TEST-5 Soru-3

 • Plazmaların ඈçඈnde (+) ve (–) yüklü ඈyonlar bu-
lunduğundan manyetඈk alandan etkඈlenඈrler.

 • Plazmanın ඈçඈnde (+) ve (–) yüklü ඈyonlar sa-
yıca eşඈt olduğundan elektrඈk yükü bakımın-
dan nötrdür.

 • Yüksek sıcaklıklarda plazma elde edඈlebඈlece-
ğඈ gඈbඈ düşük sıcaklıklarda da plazma elde edඈ-
lebඈlඈr.

 • Plazmalar ısıyı çok ඈyඈ ඈletඈr.

 • Plazmalar elektrඈk akımını ඈletඈr.

 Cevap C



3. ÜNİTE

ISI VE SICAKLIK

Bu ünitede ne var?
 Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

 Enerji İletim Yolları ve Enerji İletim Hızı, Genleşme



ISI VE SICAKLIK
ÜNİTESİNDEN SON 6 YILDA KAÇ SORU ÇIKTI?

SORU MODELİ 2018 2017 2016 2015 2014 2013

Isı, Sıcaklık ve İç Enerjඈ, Hal Değඈşඈmඈ, Isıl Denge 1 1 1 1 1 2

Enerjඈ İletඈm Yolları ve Enerjඈ İletඈm Hızı, Genleşme 1 1 1
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TEST - 1Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge
ISI VE SICAKLIK

4. Isı enerjඈsඈ ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Yüksek sıcaklıktan düşük sıcaklığı doğru ak-
tarılan enerjඈdඈr.

 II. Isı alan maddenඈn ඈç enerjඈsඈ artar.

 III. Mekanඈk enerjඈ ısı enerjඈsඈne dönüşür.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

         D) II ve III                    E) I, II ve III

3. Bඈr kaptakඈ suyun sıcaklığı, 20 °C tan 40 °C a 
çıkarıldığında suyun,

 I. Sıcaklığı 2 katına çıkmıştır.

 II. Moleküllerඈ daha hızlı tඈtreşmeye başlamıştır.

 III. Isısı ඈkඈ katına çıkmıştır.

 yargılarından hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

               D) I ve III                E) II ve III

2. Isı ve sıcaklık ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Sıcaklık, maddeyඈ oluşturan moleküllerden bඈr 
tanesඈnඈn ortalama kඈnetඈk enerjඈsඈnඈn ölçüsü-
dür.

 II. Sıcaklık madde mඈktarı arttıkça artar.

 III. Isı bඈr enerjඈ türüdür.

 yukarıdakඈ yargılardan hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

               D) I ve III                E) I, II ve III

1. Aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde ısı ve sıcaklık kav-
ramları yanlış kullanılmıştır?

A) Odanın sıcaklığını termometre 24 °C gösterඈ-
yor.

B) Meteorolojඈ önümüzdekඈ günlerde hava ısısı-
nın düşeceğඈnඈ söyledඈ.

C) Parktakඈ demඈr oturak çok sıcaktı.

D) Bඈyolojඈ öğretmenඈmඈz vücut sıcaklığının 37 °C 
olduğunu söyledඈ.

E) Sıcaklıkları farklı cඈsඈmler arasında ısı alış-ve-
rඈşඈ olur.

Maddenin ısısı, ısıyla ilgili günlük yaşamda 
kullanılan bir kavram yanılgısıdır. Mad-
denin ısısı olmayacağını aklınızdan hiç çı-
karmayın.

Anı
m

sa
tm

a
İki maddenin sıcaklıkları arasındaki ilişki, 
mutlak sıfırı referans alarak ölçüm ya-
pan sıcaklık ölçeğine (Kelvin) göre bulunur.

Anı
m

sa
tm

a

Isı enerjisinin, maddeler arasında sıcak-
lık farkından dolayı transfer edilen ener-
ji olduğunu ve enerjinin korunumu ilkesi-
nin ısı için de geçerli olduğunu bilmelisiniz.

Yönl
en

di
rm

e
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TEST - 1Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

1-B 2-D 3-D 4-E 5-D 6-A 7-C 8-D 

5. Kalorඈmetre kabıyla ඈlgඈlඈ,

 I. Isı enerjඈsඈnඈ ölçmede kullanılır.

 II. Isı enerjඈsඈnඈ doğrudan ölçer.

 III. Ölçtüğü büyüklüğün SI dakඈ bඈrඈmඈ joule dür.

 yukarıdakඈ yargılardan hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

               D) I ve III                 E) I, II ve III

7. Fඈzඈktekඈ sıcaklık kavramı ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Temel bඈr büyüklüktür.

 II. Termometre ඈle ölçülür.

 III. Madde moleküllerඈnඈn ortalama kඈnetඈk enerjඈ-
sඈdඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

         D) II ve III                        E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

6. Maddenඈn ඈç enerjඈsඈyle ඈlgඈlඈ,

 I. Madde moleküllerඈnඈn kඈnetඈk enerjඈlerඈyle po-
tansඈyel enerjඈlerඈnඈn toplamıdır.

 II. Maddenඈn kütlesඈyle doğru orantılıdır.

 III. Maddenඈn sıcaklığı artarsa ඈç enerjඈsඈ de artar.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) I, II ve III B) I ve III C) II ve III

                D) Yalnız I             E) Yalnız III

8. Uluslararası bඈrඈm sඈstemඈ (SI) nde fඈzඈktekඈ ba-
zı büyüklüklerඈn bඈrඈmlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ,

 I. Sıcaklığın bඈrඈmඈ kelvඈndඈr.

 II. Isının bඈrඈmඈ kalorඈdඈr.

 III. İç enerjඈnඈn bඈrඈmඈ joule dür.

 yukarıda verඈlen yargılardan hangඈlerඈ doğru-
dur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) II ve III

               D) I ve III               E) I, II ve III
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TEST - 2Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge
ISI VE SICAKLIK

2. Bඈr kuyumcu atölyesඈndekඈ usta altın bඈr yüzük üze-
rඈnde çalışmak ඈçඈn yüzüğün sıcaklığını, 32° F tan 
122° F a çıkarıyor.

 Buna göre, yüzüğün sıcaklığı kaç °C artmış-
tır?

A) 45 B) 50 C) 72 D) 90 E) 122

Çözümlü Soru

4. 

 Fඈzඈksel özellඈklerඈ aynı olan X ve Y termometrele-
rඈnඈn bඈrbඈrඈne karşılık gelen değerlerඈ şekඈldekඈ gඈ-
bඈdඈr.

 Buna göre, X termometresඈnඈn 50 °X gösterdඈ-
ğඈ sıcaklıkta, Y termometresඈ kaç °Y yඈ göste-
rඈr?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 65
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1. Sıvılı bඈr termometrenඈn duyarlılığını artırmak 
ඈçඈn,

 I. Termometre borusunun kesඈt alanı küçültülme-
lඈ,

 II. Termometre borusundakඈ bölme sayısı artırıl-
malı,

 III. Sıvı haznesඈnඈn ve sıvının hacmඈ artırılmalı,

 ඈşlemlerඈnden hangඈlerඈ tek başına yapılmalı-
dır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

         D) I ve III                        E) I, II ve III

3. K, L, M buzlarının sıcaklıkları sırasıyla 0 °C, 32 °F 
ve 100 K dඈr.

 Buna göre, buzların sıcaklıkları TK,TL ve TM 
arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) TM > TL > TK  B) TM > TK > TL

C) TL > TK > TM  D) TK = TL > TM

                        E) TK = TL = TM

Celsius, Fahrenheit, Kelvin termometre-
lerinde sıcaklık dönüşümleri 
°C

100
 = 

°F – 32
180

 = 
°K – 273,15

100
ifadesiyle yapılır.
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TEST - 2Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

1-E 2-B 3-D 4-C 5-C 6-C 7-A 8-C 

5. 

 X ve Y termometrelerඈ suyun donma sıcaklığını 0 °X, 
20 °Y, suyun kaynama sıcaklığını 100 °X ve 80 °Y 
olarak ölçüyor.

 Buna göre, hangඈ sıcaklıkta her ඈkඈ termomet-
re aynı değerඈ gösterඈr?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
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7. Sıcaklık ölçeklerඈnden, Celsඈus da sıcaklık C, 
Kelvඈn de ඈse K ඈle gösterඈlඈrse bu ඈkඈ sıcaklık 
arasındakඈ ඈlඈşkඈyඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden han-
gඈsඈ verඈr?

A) C = K - 273, 15

B) C = K + 273, 15

C) C = 273, 15 . K

B) C = K
273,15

C) C = 100 K
273, 15

8.  

 Yukarıdakඈ çඈzelgede K, L,M, N ve P cඈsඈmlerඈnඈn 
ඈlk ve son sıcaklıkları verඈlඈyor.

 Buna göre, hangඈ cඈsඈmlerඈn sıcaklık değඈşඈm-
lerඈ bඈrbඈrඈne eşඈtඈr?

A) K ve L nඈn B) L ve M nඈn C) K ve N nඈn

       D) K, M ve P nඈn          E) L, M, N ve P nඈn

Cඈsඈm İlk sıcaklığı (°C) Son sıcaklığı (°C)

K – 6 + 2
L + 3 + 8
M + 4 + 2
N – 1 + 7
P + 2 – 4

6. 

 Bඈr X termometresඈ ඈle Celsඈus termometresඈnඈn 
gösterdඈğඈ değerler arasındakඈ grafඈk şekඈldekඈ gඈ-
bඈdඈr.

 Buna göre, X termometresඈ suyun kaynama 
noktasını kaç °X ölçer?

A) 40 B) 48 C) 56 D) 72 E) 88
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Verilen grafi kte, grafi ğin eğiminin sabit ol-
duğunu fark etmelisiniz. Eğimden yarar-
lanarak sonuca gidebilirsiniz.Yönl

en
di

rm
e



39 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 3Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge
ISI VE SICAKLIK

Çözümlü Soru

2. Yalıtılmış ortamda, farklı sıcaklıktakඈ ඈkඈ katı mad-
de bඈrbඈrඈne dokundurulup ısıl dengeye ulaşılınca-
ya kadar beklenඈyor.

 Bu süreçte;

 I. Sıcaklık değඈşඈmlerඈ

 II. İç enerjඈ değඈşඈmlerඈ

 III. Son sıcaklıkları

 nඈcelඈklerඈnden hangඈlerඈ ඈkඈ madde ඈçඈn de ke-
sඈnlඈkle aynıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

         D) II ve III                        E) I, II ve III

1. 

 Düşey kesඈtඈ şekඈldekඈ gඈbඈ olan ısıca yalıtılmış kap-
lardakඈ suların kütlelerඈ sırasıyla 2m, m, 3m; sıcak-
lıkları 10 °C, 70 °C, 50 °C dඈr.

 Buna göre, sular yeterඈnce büyük bඈr kapta ka-
rıştırıldığında karışımın denge sıcaklığı kaç °C 
olur?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
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3. X ve Y maddelerඈne eşඈt mඈktarda ısı verඈldඈğඈnde, 
sıcaklıklarındakඈ değඈşඈm bඈrbඈrඈne eşඈt oluyor.

 Buna göre, X ve Y nඈn;

 I. kütlelerඈ

 II. öz ısıları

 III. ısı sığaları

 nඈcelඈklerඈnden hangඈlerඈ kesඈnlඈkle bඈrbඈrඈne 
eşඈttඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

         D) II ve III                        E) I ve III

4. İlk sıcaklıkları T, 2T ve 4T olan ısı sığaları bඈrbඈrඈ-
ne eşඈt üç sıvı, ısıca yalıtımış bඈr kapta karıştırılı-
yor.

 Buna göre, karışımın denge sıcaklığı kaç T dඈr? 
(Hal değඈşඈmඈ yoktur.)

A) 3
2

 B) 2 C) 5
3

 D) 7
3

 E) 7
2

  

Isı sığası birbirine eşit olan sıvılar karış-
tırıldığında hal değişimi yoksa denge sı-
caklığı, sıvıların sıcaklıkları toplamınının 
aritmetik ortalaması olan

TD = 
T1 + T2 + T3 + ... + Tn

n
ifadesiyle hesaplanır.
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TEST - 3Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

1-C 2-D 3-B 4-D 5-D 6-B 7-E 8-A 

Grafi ğin eğimi soruyu çözmenize yardım-

cı olur. Sıcaklık-verilen ısı enerjisi grafi ği-

nin eğimi 1
m.c

 yi vermektedir.

Yönl
en
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6. 

 Kütlelerඈ mX, mY ve öz ısıları cX, cY olan X, Y cඈ-
sඈmlerඈ ඈçඈn sıcaklık-ısı grafඈklerඈ şekඈldekඈ gඈbඈdඈr.

 Sıvıların kütlelerඈ oranı 
mX
mY

 = 1
2

  olduğuna gö-

re, öz ısıları oranı,  
cX
cY

  kaçtır?

A) 1
4

 B) 1
2

 C) 1 D) 2 E) 4  
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7. Öz ısısı 140 J/kg.°C olan 100 g cıvanın sıcaklığı-
nı 50 °C’tan 100 °C’a çıkarmak ඈçඈn Q kadar ısı 
verඈlඈyor.

 Buna göre, Q kaç J’dür?

A) 280 B) 420 C) 560 D) 620 E) 700

Q = m.c.DT ifadesini KelMeCiT olarak ak-
lımızda tutmamız daha kolay olur.

Anı
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8. Eşඈt kütlelඈ K ve L metal levhaların öz ısıları c, 2c; 
sıcaklıkları T, 3T dඈr.

 K ye Q ısı verඈldඈğඈnde son sıcaklığı 2T oldu-
ğuna göre, L ye 2Q ısı verඈldඈğඈnde son sıcak-
lığı kaç T olur? (Hal değඈşඈmඈ yoktur.)

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

5. Kütlesඈ 100 g, öz ısısı 1 cal/g. °C olan bඈr cඈsmඈn 
sıcaklığı 40 °C’den 80 °C ye çıkarılıyor.

 Bu ඈşlem, dakඈkada 1000 cal ısı veren bඈr ısıtı-
cı ඈle yapıldığına göre, cඈsmඈ ısıtma süresඈ kaç 
dakඈkadır? (Hal değඈşඈmඈ yoktur.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
Maddelerin sıcaklıklarının değişmesini sağ-
layan ısı enerjisi Q = m.c.DT formülüy-
le hesaplanır.
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TEST - 4Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge
ISI VE SICAKLIK

1. 

 Debඈlerඈ eşඈt ve sabඈt olan X ve Y muslukları sıra-
sıyla 10 °C ve 50 °C sıcaklığında su akıtıyor. Şe-
kඈldekඈ kap boşken musluklar aynı anda açılıp ka-
bın yarısı dolduğunda Y musluğu kapatılıyor.

 Buna göre, kap tamamen dolduğunda karışı-
mın denge sıcaklığı kaç °C olur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

� �
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3. 

 Saf bඈr katı maddenඈn sıcaklık-zaman grafඈğඈ şe-
kඈldekඈ gඈbඈdඈr.

 Buna göre;

 I. t anında katı madde erඈmeye başlamıştır.

 II. Isıtıcı gücü ඈkඈ katına çıkarılırsa erඈme sıcaklı-
ğı ඈkඈ katına çıkar.

 III. 2t anından sonra madde gaz halඈndedඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

              D) I ve III                E) I, II ve III
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2. 

 K, L, M cඈsඈmlerඈne verඈlen ısı enerjඈsඈnඈn sıcaklığa 
bağlı grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈbඈdඈr. 

 Buna göre, cඈsඈmlere aඈt grafඈklerden hangඈle-
rඈ doğru olamaz?

A) Yalnız K B) Yalnız L C) Yalnız M

                   D) K ve L                  E) L ve M
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4. 

 Özdeş ısıtıcılarla ısıtılan K katısı ඈle L ve M sıvıla-
rının sıcaklık-zaman grafඈklerඈ Şekඈl-l, Şekඈl-ll ve 
Şekඈl-lll dekඈ gඈbඈdඈr.

 K, L, M nඈn kütlelerඈ eşඈt olduğuna göre; sıvı 
haldekඈ öz ısıları cK, cL, cM arasındakඈ ඈlඈşkඈ ne-
dඈr?

A) cK = cL = cM   B) cK > cL > cM 

C) cL > cK > cM   D) cM > c L > cK

E) cL > cK = cM
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Isı enerjisi alan bir maddenin sıcaklığı ar-
tar ya da sıcaklığını sabit kalıp hal değiş-
tirir. Isı enerjisi alan bir maddenin sıcak-
lığı azalamaz.
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TEST - 4Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

Çözümlü Soru

1-B 2-C 3-A 4-A 5-A 6-C 7-C 8-E 

5. 

 Öz ısısı 1,2 cal/g.°C olan –10 °C sıcaklıktakඈ X sı-
vısına aඈt sıcaklık-ısı enerjඈsඈ grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈbඈ-
dඈr.

 Buna göre, X sıvısının kaynama ısısı kaç cal/g 
dır?

A) 40 B) 80 C) 100 D) 120 E) 160

–10
3000 5000

40

0

8. Denඈz kenarında ısıca yalıtılmış bඈr ortamda 
– 20 °C sıcaklığında 50 g buzu, 20 °C ta su yap-
mak ඈçඈn buza ısı verඈlඈyor.

 Buna göre, verඈlen ısı enerjඈsඈ kaç kcal dඈr?

 (cbuz = 0,5 cal/g.°C, csu = 1 cal/g.°C, Lerඈme = 80 cal/g)

A) 3 B) 4 C) 4,5 D) 5 E) 5,5

6. 

 K, L, M maddelerඈnඈn erඈme ve kaynama noktala-
rı tabloda verඈlmඈştඈr. Bu maddelerඈn sıcaklığı 
60 °C tan 0 °C a düşürülüyor.

 Buna göre, başlangıçta sıvı olup son durum-
da katıya dönüşen maddeler hangඈlerඈdඈr?

A) Yalnız K B) Yalnız L C) Yalnız M

               D) K ve M                E) L ve M

Madde Erඈme Noktası
 (°C)

Kaynama Noktası
(°C)

K 10 50
L – 20 70
M 40 120

7. Isıca yalıtılmış bඈr ortamda bulunan X ve Y mad-
delerඈ bඈrbඈrඈne temas ettඈrඈldඈğඈnde X nඈn sıcaklığı-
nın değඈşmedඈğඈ, Y nඈnkඈnඈn ඈse arttığı görülüyor.

 Buna göre,

 I. Başlangıçta X ඈn sıcaklığı Y nඈn sıcaklığından 
büyüktür.

 II. X donma sıcaklığında bඈr sıvıdır.

 III. Y kaynama sıcaklığında bඈr sıvıdır.

 yargılarından hangඈlerඈ doğru olabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

              D) I ve III                  E) I, II ve III

Öncelikle grafi kteki sıcaklık değişiminden 
yararlanarak sıvının kütlesini bulunuz.

Yönl
en

di
rm

e



43 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 5Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge
ISI VE SICAKLIK

Çözümlü Soru 4. 

 Denඈz kenarında, ısıca yalıtılmış kapta bulunan 
0 °C’dekඈ suyun ඈçඈne bඈr mඈktar buz atıldığında su 
kütlesඈnඈn zamana bağlı grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈbඈ olu-
yor.

 Başlangıçta buzun kütlesඈ 5m olduğuna göre, 
buzun ඈlk sıcaklığı kaç °C’dඈr? 

 (cbuz= 0,5 cal/g.°C, Lerඈme = 80 cal/g)

A) – 20 B) – 32 C) – 44 D) – 64 E) – 80
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1. Denඈz kenarında, kütlesඈ m olan 0 °C’dekඈ buz üze-
rඈne 100 °C’dekඈ M kütlelඈ su buharı püskürtülüyor.

 Buz ve buhar 80 °C’de su olarak ısıl dengeye 

geldඈklerඈne göre, m
M

 oranı kaçtır?

 (Le  = 80 cal/g, Lb = 540 cal/g, csu=1 cal/g.°C)

A) 1 B) 
3
2

 C) 2 D) 
5
2

 E) 
7
2

2. Denඈz kenarında, ısıca yalıtılmış bඈr ortamda, 100 °C 
sıcaklıktakඈ 2m gram katı bඈr madde, 0 °C sıcak-
lıktakඈ m gram buz kalıbının üzerඈne konuluyor.

 Buzun m
2

 gramı ancak erඈdඈğඈne göre, katı mad-

denඈn öz ısısı kaç cal/g. °C tır?(Lerඈme = 80 cal/g)

A) 
1
8

 B) 
1
5

 C) 
1
4

 D) 2 E) 3

0 °C taki suyun donan miktarının açığa 
çıkardığı ısıyı buz alarak sıcaklığını 0 °C 
ye çıkarır. Bu enerji eşitliğinden yararla-
nabilirsiniz.

Yönl
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Maddelerin hal değiştirebilmesi için ge-
reken ısı enerjisi Q = m.L ifadesiyle he-
saplanır. Bu ifadeyi KeMaL şeklinde kod-
layabilirsiniz.
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3. Kaynama olayı buharlaşma olayının özel bඈr du-
rumudur.

 Buna göre, aşağıdakඈlerden hangඈsඈ kaynama 
olayı ඈle ඈlgඈlඈ değඈldඈr?

A) Sıvının tamamında gerçekleşඈr.

B) Hızlı ve gürültülü bඈr süreçtඈr.

C) Dış enerjඈ kaynağına ඈhtඈyaç vardır.

D) Belඈrlඈ bඈr sıcaklıkta gerçekleşඈr.

E) Genellඈkle sıvının sıcaklığı düşer.
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TEST - 5Isı, Sıcaklık ve İç Enerji, Hal Değişimi, Isıl Denge

1-E 2-B 3-E 4-B 5-E 6-E 7-C 8-A 

8. 

 Denඈz kenarında, ısıca yalıtılmış K, L ve M kapla-
rındakඈ suların ඈçඈne buz parçaları atıldığında kap-
lardakඈ buzların  kütle-zaman grafඈklerඈ şekඈldekඈ 
gඈbඈ oluyor.

 Buna göre, hangඈ kaptakඈ buzun sıcaklığı t anın-
da kesඈnlඈkle 0 °C tır?

A) Yalnız K B) Yalnız L C) K ve L

               D) L ve M               E) K ve M

Zamant0

K

Zamant0

L

Zamant0

M

6. Isıca yalıtılmış bඈr kapta bulunan 80 °C’dekඈ 
100 g suyun  sıcaklığını 20 °C’ye  düşürebඈl-
mek  ඈçඈn,  bu suya 0 °C’dekඈ buzdan kaç g ek-
lenmelඈdඈr? (csu= 1 cal/g.°C, Lerඈme= 80 cal/g)

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

5. 

 Denඈz kenarında bulunan ısıca yalıtılmış  bඈr kap-
takඈ suya bඈr mඈktar buz konduğunda kaptakඈ bu-
zun kütlesඈnඈn zamanla değඈşඈm grafඈğඈ şekඈldekඈ 
gඈbඈ oluyor.

 Buna göre,

 I. Suyun ඈlk sıcaklığı 0 °C’den büyüktür.

 II. Buzun ඈlk sıcaklığı 0 °C’den küçüktür.

 III. t - 2t zaman aralığında buzun sıcaklığı 0 °C’dඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

                  D) I ve II           E) I, II ve III
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7. 

 Denඈz kenarında ısıca yalıtılmış ortamda ඈçඈnde su 
olan kaba bඈr parça buz atıldığında kaptakඈ suyun 
kütlesඈnඈn zamanla değඈşඈm grafඈğඈ şekඈldekඈ gඈbඈ 
oluyor.

 Buna göre,

 I. Buzun ඈlk sıcaklığı 0 °C’nඈn altındadır.                                                                                 

 II. K bölgesඈnde buzun sıcaklığı artar.

 III. L bölgesඈnde suyun sıcaklığı artar.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

              D) I ve III                   E) II ve III
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Buz kütlesi ya da su kütlesi zaman grafi k-
lerinde grafi ğin yataylığı değişmeye başla-
dığı anda erime ya da donma başlamıştır. 
Bundan dolayı kaptaki maddelerden biri 
kesinlikle 0 °C sıcaklıkta olur.

Anı
m

sa
tm

a



45 SORU BANKASIFİZİK

TEST - 6Enerji İleƟ m Yolları ve Enerji İleƟ m Hızı, Genleşme
ISI VE SICAKLIK

Çözümlü Soru

3. Bඈrbඈrඈne perçඈnlenmඈş XY ve YZ metal şerඈtlerඈ bඈr 
T sıcaklığında şekඈldekඈ bඈçඈmඈ almıştır. XY metal 
çඈftඈ soğutularak, YZ metal çඈftඈ de ısıtılarak doğ-
rusal hale getඈrඈlඈyor.

 

 X, Y, Z metallerඈnඈn uzama katsayıları sırasıyla 
lX, lY, lZ olduğuna göre, bunlar arasındakඈ 
ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) lX = lY = lZ   B) lX < lY < lZ

C) lX = lZ < lY   D) lY < lZ < lX

E) lZ < lY < lX  

�
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4. T sıcaklığındakඈ X ve Y metal kürelerඈ aynı sıcak-
lıktakඈ Z metal halkasından ancak geçebඈlඈyor. X 
küresඈ, halka ඈle beraber soğutulunca; Y küresඈ de 
halka ඈle beraber ısıtılınca halkadan geçemඈyorlar. 

 X, Y kürelerඈ ඈle Z halkasının boyca genleşme 
katsayıları sırasıyla lX, lY, lZ olduğuna göre, 
bunlar arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) lX< lY< lZ   B) lX= lY< lZ 

C)  lX< lZ< lY   D) lZ< lX= lY

E)  lZ< lY< lX

2. T1 sıcaklığında boyları eşඈt olan X, Y, Z metal çu-
buklarının boyca uzama katsayıları sırasıyla 2l, 
l, 2l dır. Çubuklardan X ve Y nඈn sıcaklığı ;T ka-
dar artırılıp, Z nඈnkඈ de ;T kadar azaltıldığında son 
boyları æX, æY, æZ oluyor.

 Buna göre, æX, æY, æZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) æX = æY = æZ   B) æX > æY > æZ 

C) æX= æY > æZ   D) æZ > æY > æX 

E) æX = æZ > æY

1. 

 Şekඈldekඈ gඈbඈ bükülmüş düzgün, türdeş metal çu-
buğun uçlarının duvara ve yere uzaklıkları x, y dඈr.

 Buna göre, çubuğun sıcaklığı artırıldığında x 
ve y ඈçඈn ne söylenebඈlඈr?

x y

A) Azalır Artar
B) Artar Azalır
C) Değඈşmez Değඈşmez
D) Değඈşmez Azalır
E) Azalır Değඈşmez
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Çubuğun sıcaklığı artırılınca genleşmeden 
dolayı daima çubuk üzerindeki herhangi 
iki nokta arası uzaklık hep artar.Yönl
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TEST - 6Enerji İleƟ m Yolları ve Enerji İleƟ m Hızı, Genleşme

1-A 2-B 3-E 4-C 5-D 6-A 7-C 8-C 

8. 

 İkඈ ucu arasındakඈ sıcaklık farkının 10 °C olduğu 
metal X, Y ve Z çubuklarının uzunlukları ඈle kesඈt 
alanları şekඈldekඈ gඈbඈdඈr.

 Çubukların enerjඈ ඈletඈm hızları aynı olduğuna 
göre, metallerඈn enerjඈyඈ ඈletmeye göre en ඈyඈ-
den en kötüye doğru sıralaması aşağıdakඈler-
den hangඈsඈdඈr?

A) X, Y, Z B) X, Z, Y C) Y, X, Z

              D) Y, Z, X               E) Z, X, Y

S
L
X

Y

Z
L

2L
S

2S

S

S

2S

7. Metal bඈr çubuğun ısı ඈletඈm hızını artırmak ඈçඈn,

 I. Metalඈn uçları arasındakඈ sıcaklık farkı

 II. Metalඈn kesඈt alanı

 III. Metalඈn uzunluğu

 nඈcelඈklerඈnden hangඈlerඈ artırılmalıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ya da II            

           D) I ya da III           E) II ya da III 

5. 

 Bඈrer uçlarından duvara  tutturulmuş, uzama kat-
sayıları l ve 2l olan X ve Y dඈşlඈ rayları arasına 
serbestçe dönebඈlen ısıca yalıtılmış P çarkı şekඈl-
dekඈ gඈbඈ konulmuştur.

 P çarkının ok yönünde dönmesඈ ඈçඈn,

 I. X ve Y’nඈn sıcaklıklarını DT kadar artırmak,

 II. X ve Y’nඈn sıcaklıklarını DT kadar azaltmak,

 III. X’ඈn sıcaklığını DT kadar artırmak, Y nඈn sıcak-
lığını DT kadar azaltmak

 ඈşlemlerඈnden hangඈlerඈ yapılmalıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ya da II

         D) II ya da III        E) I ya da III

�
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Katı maddelerde enerji iletim hızı; katı-
nın uzunluğu ile ters orantılı, enerjinin 
aktarıldığı kesit alanı ile doğru orantılı-
dır. Ayrıca katının cinsi de enerji iletim 
hızını doğru orantılı etkiler.

Anı
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6. Uzunlukları æ, æ, 2æ olan X, Y, Z metal çubukları T 
sıcaklığındadır. Son sıcaklıkları sırasıyla 6T, 4T 
ve 2T olacak şekඈlde ısıtıldıklarında boylarındakඈ 
uzama mඈktarları bඈrbඈrඈne eşඈt oluyor.

 Buna göre, metal çubukların boyca uzama kat-
sayıları aX, aY, aZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) aZ > aY > aX  B) aY = aZ > aX

C) aX = aY = aZ  D) aY > aZ > aX

E) aX > aY > aZ

Katıların sıcaklıkları değiştiğinde boyları-
na meydana gelen genleşme miktarı; boy 
uzunluğu, sıcaklık değişimi ve katının boy-
ca genleşme katsayısı ile doğru orantılıdır.

Anı
m
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TEST - 7Enerji İleƟ m Yolları ve Enerji İleƟ m Hızı, Genleşme
ISI VE SICAKLIK

Çözümlü Soru
4. 

 Eşඈt boy ve kalınlıktakඈ X, Y ve Z metallerඈ şekඈller-
dekඈ gඈbඈ bඈrleştඈrඈlerek I, II, III çubukları elde edඈlඈ-
yor. Çubukların üzerlerඈne erඈme sıcaklığındakඈ öz-
deş mum parçaları yapıştırılıp, O noktasından ay-
nı anda özdeş ısıtıcılarla ısıtıldıklarında I. çubuk-
takඈ mum 4t süre sonra, II. çubuktakඈ mum ඈse t 
süre sonra düşüyor.

 Buna göre, III. çubuktakඈ mum kaç t süre son-
ra düşer?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

� � �
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3. 

 Düşey kesඈtඈ şekඈldekඈ gඈbඈ olan kaplardakඈ X, Y ve 
Z  sıvılarının sıcaklıkları eşඈt mඈktar artırıldığında 
sıvıların yükselme mඈktarı eşඈt oluyor.

 Buna göre, bu sıvıların hacඈmce genleşme kat-
sayıları aX, aY ve aZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr? 
(Kapların genleşmesඈ önemsඈzdඈr.)

A) aZ > aX > aY   B) aX > aY = aZ 

C) aZ > aX = aY  D) aZ > aY > aX

E) aY > aZ > aX
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1. Bඈr evdekඈ kombඈ çalıştırıldıktan bඈr süre sonra, ön-
ce odalardakඈ metal kalorඈfer peteklerඈnඈn sonra  
evඈn odalarındakඈ havanın sıcaklığının arttığı hඈs-
sedඈlඈyor.

 Buna göre, kalorඈfer peteklerඈnඈn ve odalarda-
kඈ hava sıcaklığının artmasında ısının yayılma 
yollarından hangඈlerඈ etkඈlඈ olmuştur?

Kalorඈfer peteklerඈ Odalardakඈ hava

A) İletඈm İletඈm
B) Konveksඈyon Konveksඈyon
C) İletඈm ve konveksඈyon Konveksඈyon
D) Konveksඈyon İletඈm ve konveksඈyon
E) İletඈm ve konveksඈyon İletඈm

2. Isıl dengede olan ve uzun süre aynı ortamda bu-
lunan tahta ඈle mermer bloğa aynı anda ellerඈnඈ ko-
yan Melඈh, tahta bloğu mermer bloğa göre daha 
sıcak hඈssedඈyor.

 Bu durumun olmasının sebebඈ aşağıdakඈler-
den hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

A) Mermerඈn ısı sığasının, tahtanın ısı sığasın-
dan büyük olması

B) Mermerඈn ısısının, tahtanın ısısından büyük 
olması

C) Mermerඈn enerjඈ ඈletඈm hızının, tahtanın enerjඈ 
ඈletඈm hızından büyük olması

D) Mermerඈn öz ısısının, tahtanın öz ısısından bü-
yük olması

E) Mermerඈn genleşme katsayısının, tahtanın gen-
leşme katsayısından büyük olması

Isı enerjisi katılarda iletim yoluyla yayı-
lırken, sıvı ve gazlarda konveksiyon yo-
luyla yayılır.
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Sıvıların hacimce genleşme miktarları; ha-
cimleriyle, sıcaklık değişimi ve genleşme 
katsayıları ile doğru orantılıdır.

Anı
m
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TEST - 7Enerji İleƟ m Yolları ve Enerji İleƟ m Hızı, Genleşme

1-C 2-C 3-D 4-E 5-D 6-A 7-E 8-B 

5. 

 Türdeş metal çubuk şekඈldekඈ gඈbඈ bükülmüştür. 

 Çubuğun sıcaklığı DT artırılırsa d aralığı ඈle q 
açısının değඈşඈmඈ ඈçඈn ne söylenebඈlඈr? 

d q

A) Değඈşmez Değඈşmez
B) Değඈşmez Azalır
C) Değඈşmez Artar
D) Artar Değඈşmez
E) Artar Azalır

�

 

6. 

 Aynı maddeden yapılmış K, L, M metal çubukları 
bඈrer uçlarından şekඈldekඈ gඈbඈ duvara tutturuluyor.

 Buna göre, çubukların sıcaklıkları eşඈt mඈktar 
artırılırsa d1 ve d2 mesafelerඈ ඈçඈn ne söylene-
bඈlඈr?

d1 d2

A) Artar Artar
B) Azalır Azalır
C) Değඈşmez Azalır
D) Artar Değඈşmez
E) Artar Azalır

 )
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7. 

 Aynı sıcaklıktakඈ X, Y, Z metal çubukları Şekඈl - I  de-
kඈ gඈbඈ üst üste konulmuştur. Çubuklar daha sıcak 
bඈr ortama götürüp beklendඈğඈnde son görünüm-
lerඈ Şekඈl - II’dekඈ gඈbඈ oluyor.

 Buna göre, çubukların uzama katsayıları lX, 
lY ve lZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) lZ > lX > lY  B) lX > lZ > lY

C) lX > lY > lZ  D) lY > lX > lZ

E) lY > lZ > lX
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8. 

 Eşඈt uzunluktakඈ K, L, M metal çubukları üstten gö-
rünümü şekඈldekඈ gඈbඈ olan bඈr tahtaya  orta nokta-
larından çඈvඈlenඈyor. Çubukların uzama katsayıla-
rı sırasıyla a, 2a, 3a dır. Çubuklara eşඈt mඈktarda 
ısı verඈldඈğඈnde KL arası uzaklık, LM arası uzaklı-
ğa yඈne eşඈt oluyor.

 Buna göre,

 I. En fazla M uzamıştır.

 II. M’nඈn sıcaklık değඈşඈmඈ K’nඈnkඈnden küçüktür.

 III. M’nඈn son sıcaklığı L’nඈnkඈnden büyüktür.

 yargılarından hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

                 D) I ve II              E) II ve III
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Isıtılan bir katının genleşmesi, fotoko-
pi makinesinde bir şeklin büyütülmesine 
benzetilebilir.Yönl

en
di
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TEST - 8Enerji İleƟ m Yolları ve Enerji İleƟ m Hızı, Genleşme
ISI VE SICAKLIK

Çözümlü Soru

1. 

 Aynı sıcaklıkta bulunan özdeş X, Y sඈlඈndඈrlerඈnden 
Y nඈn ඈçඈnden şekඈldekඈ gඈbඈ Z sඈlඈndඈrඈ çıkarılıyor.

 Buna göre; X, Y, Z sඈlඈndඈrlerඈne eşඈt mඈktar ısı 
verඈldඈğඈnde son boyları æX, æY, æZ arasındakඈ 
ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) æX = æY = æZ   B) æX > æY > æZ

C) æX = æY > æZ   D) æZ > æY > æX

E) æZ = æY > æX
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3. 

 Düzgün, türdeş X, Y metal çubuklarının boy-sı-
caklık grafඈğඈ Şekඈl - I’dekඈ gඈbඈdඈr. Çubuklardan eşඈt boy-
da kesඈlඈp bඈrbඈrඈne perçඈnlenerek bඈr ucu Şekඈl  - II’de-
kඈ gඈbඈ sabඈtlenඈyor.

 Buna göre, çubukların sıcaklığı artırıldığında 
serbest uçları hangඈ yönde hareket eder?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

7;9
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2. 

 Oda sıcaklığında bulunan şekඈldekඈ X, Y, Z cඈsඈm-
lerඈnden Z küresඈ X halkasından az bඈr sürtünme 
ඈle geçebඈlmekte, Y sඈlඈndඈrඈ ඈse geçememektedඈr. 
Bu cඈsඈmlerඈn sıcaklıkları eşඈt mඈktar artırıldığında 
Y’nඈn X halkasından geçebඈldඈğඈ Z’nඈn ඈse X halka-
sından geçemedඈğඈ gözlenඈyor.

 Buna göre, cඈsඈmlerඈn uzama katsayıları lX, lY 
ve lZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ nedඈr?

A) lY > lX > lZ  B) lZ > lY > lX 

C) lY > lZ > lX  D) lZ > lX > lY

E) lX > lY > lZ
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4. 

 Düşey kesඈtඈ ve kesඈt alanları verඈlen X, Y, Z kap-
larında şekඈldekඈ gඈbඈ aynı sıcaklıkta ve aynı cඈns 
sıvılar vardır. Sıvılara eşඈt mඈktar ısı verඈldඈğඈnde 
kaplardakඈ sıvı yükseklඈklerඈ hX, hY, hZ oluyor.

 Buna göre; hX, hY ve hZ arasındakඈ ඈlඈşkඈ ne-
dඈr? (Kapların genleşmesඈ önemsඈzdඈr.)

A) hX = hY = hZ   B) hZ > hY > hX 

C) hY > hX = hZ   D)   hX = hZ > hY

E) hX > hY > hZ
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Grafi ğe dikkat ederseniz Y nin boyu X'in 
boyundan küçük olmasına karşılık aynı sı-
caklık değişiminde boyları eşit miktar ar-
tar. Buradan da Y nin daha iyi genleşen 
bir madde olduğunu anlamış olursunuz.
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Aynı cins sıvılara eşit miktar ısı verilmesi 
durumunda, hacimlerindeki değişim mik-
tarı da birbirine eşit olur.
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